

# Ж. НОВОСТЬ



ВТОРНИК,  
12 МАРТА  
1996 ГОДА  
№ 27 (7733)

Учредители:  
Хайбуллинский  
районный Совет,  
администрация района  
и коллектива редакции.  
Издается  
с 1 ноября 1981 г.

## Решения Хайбуллинского районного Совета

### О деятельности администрации района в 1995 году

Районный Совет решил:

1. Одобрить деятельность администрации района в 1995 году.

2. Предложить администрации района при реализации плана социального и экономического развития района 1996 года принять меры по:

— созданию оптимальных условий для осущес-

ствления производственно-хозяйственной деятельности предприятий, организаций и учреждений района;

— поддержке агропромышленного комплекса в целях гарантированного обеспечения выполнения планов производства и заготовок сельскохозяйственной продукции;

— по успешному проведению зимовки, весенне-полевых работ и уборки урожая;

— социальной защите населения;

— усилению работ по реализации задач социально-духовного развития района.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
председатель районного Совета,  
28 февраля 1996 г.

### О деятельности президиума районного Совета в 1995 г.

Районный Совет решил:

1. Информацию о деятельности президиума районного Совета в 1995 году принять к сведению.

### «О РАБОТЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ, ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНОВ, ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАКОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН «ОБ ОБРАЗОВАНИИ»

Районный Совет решил:

1. Доклад заместителя главы администрации района Тукбаевой Н. Х. «Об работе государственных, хозяйственных органов, органов местного

самоуправления и общественных организаций района по выполнению Закона Республики Башкортостан «Об образовании» принять к сведению.

2. Программу развития

образования Хайбуллинского района на 1995–2000 года утвердить.

3. Контроль за выполнением решения возложить на заместителя главы администрации района Тукбаеву Н. Х.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
председатель районного Совета,

28 февраля 1996 г.

### О СОЗДАНИИ ВНЕБЮДЖЕТНОГО ФОНДА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ КАТЕГОРИЙ НАСЕЛЕНИЯ РАЙОНА

В соответствии с пунктом «б» статьи 13 Закона Республики Башкортостан «О государственном управлении в Республике Башкортостан», в целях социальной защиты малообеспеченных категорий населения районный Совет решил:

1. Образовать районный внебюджетный фонд социальной поддержки малообеспеченных категорий населения при администрации района.

2. Утвердить Положение о внебюджетном фонде социальной поддержки малообеспеченных категорий населения района

3. На основании пункта

та «ж» статьи 21 Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» ввести целевые сборы с юридических лиц для создания внебюджетного фонда социальной поддержки малообеспеченных категорий населения с 1 января 1996 года сроком на один год.

Определить, что плательщиками данного вида целевого сбора являются юридические лица всех форм собственности без образования юридического лица и крестьянские (фермерские) хозяйства, размещенные и действующие на территории района, кроме уч-

реждений и организаций финансируемых за счет средств бюджета.

Установить ставку целевого сбора внебюджетного фонда социальной поддержки малообеспеченных категорий населения в размере одного процента от 12 утвержденных законом размеров минимальной месячной оплаты труда для физических лиц, а для юридических лиц — одного процента от годового фонда заработной платы, рассчитанного исходя из утвержденного законом размера минимальной месячной оплаты труда.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
председатель районного Совета,

28 февраля 1996 г.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ главы районной администрации

### О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ ПО ВЫВОЗКЕ ТВЕРДЫХ И ЖИДКИХ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ

В целях упорядочения деятельности хозяйственных субъектов в сфере предоставления коммунальных услуг в соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Башкортостан Правила предоставления коммунальных услуг и Правила предоставления услуг по вызову твердых и жидким бытовым отходам

администрации жилищно-коммунального хозяйства, МП «Теплосеть», Актырскому участку электросетей в течение первого полугодия текущего года заключить договора с потребителем в соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг.

Контроль за соблюдени-

ем Правил предоставления коммунальных услуг и Правил предоставления услуг по вызову твердых и жидким бытовым отходам возложить на управление жилищно-коммунального хозяйства, районный центр санитарно-эпидемиологического надзора.

Распоряжение довести до сведения населения.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
глава администрации района,

27 февраля 1996 г.

ВЕСНА пришла, как и полагается своевременно, и крестьяне ее ждут. Нынешняя зима снежная и хоть метелей не было, но снега выпало относительно много. Сейчас задача у каждого сельчанина — экономно расходовать все, что имеется на сеновале.

По-хозяйски подходят руководители Илячевской бригады колхоза «Новый путь» с разделкой кормов на сеновале. Здесь ежедневно на кормовом дворе работает Азат Тукбаев, который на бульдозере с утра до вечера толкает

снег с территории кормового двора.

Пришли на помощь учителя с учениками, очистили ометы сена от снега. Фуражир Фаниль Рахметов довolen работой учеников старших классов, которые с учителями И. А. Крымутиной, Гадимом Капповым, Вилей Рахметовой выполнили большой объем

работы. От каждого ометы снег отдавливал, и талая вода свободно проходит мимо.

При разговоре с руководством бригады выясняется, что кормов до зеленої травы здесь хватает, хотя трудности определенные есть с снопом и соломой.

Наш корр.

## Зимовка на фермах

### ПО-ХОЗЯЙСКИ

снег с территории кормового двора.

Пришли на помощь учителя с учениками, очистили ометы сена от снега. Фуражир Фаниль Рахметов довolen работой учеников старших классов, которые с учителями И. А. Крымутиной, Гадимом Капповым, Вилей Рахметовой выполнили большой объем

125, выпуск меди в медном концентрате 279 процентов. Крепка рабочая жила, хотя по три месяца сидят без зарплаты, но люди трудятся.

Б. ЖАВОРОНКОВ,  
начальник планово-экономического отдела.

Казакбаеву, который зачитал приветственное письмо женщинам района по случаю Международного дня — 8 Марта.

Затем состоялся праздничный концерт, поставленный силами художественной самодеятельности многих Домов культуры района.

Д. РЫБАКОВ.

## Работают стабильно

Несмотря на экономическую нестабильность и финансовые перебои рабочий класс Бурбайевского рудоуправления работает стабильно.

Производство промыш-

ленной продукции за два месяца этого года выросло по сравнению с прошлым годом на 313 процентов. Добыча в медной руды составляет 112 процентов, переработка —

## Праздник женщин

Торжественно прошло собрание в районном Доме культуры, посвященное Международному женскому дню — 8 марта.

Зал РДК был переполнен, в основном это были женщины, так как вечер

посвящался именно им.

С праздником весны поздравила всех женщин председатель районного совета женщин Ф. Н. Аминева, а затем слово было предоставлено главе районной администрации Ф. М.

## Служба здоровья

### Полиомиелиту — нет!

Полиомиелит — это острое инфекционное заболевание, которое может привести к пожизненной инвалидности или к смерти.

Вылечить больного невозможно. Нервные клетки, разрушенные полновирусом, уже никогда не смогут полностью восстановить свою функцию.

Основной защитой от полиомиелита является прививка. Вакцину (2

капли) закапывают в рот.

Для ликвидации случаев полиомиелита в стране и Башкортостане проводится массовая иммунизация — национальные дни иммунизации детей от 3 месяцев до 3 лет:

с 18.03.96 г. по 22.03.96 г.,  
с 22.04.96 г. по 26.04.96 г.

Двухкратное введение вакцины с интервалом в 1 месяц.

Эти дозы вакцины рассматриваются как дополнительные и не заменяют плановую иммунизацию, которая проводится каждому ребенку с 3-х месячного возраста по схеме:

в 3 месяца — трехкратно с интервалом в 45 дней;  
от 1 до 2 лет — двухкратно с интервалом 45 дней;

от 2 до 3 лет — двухкратно с интервалом в 45 дней;

в 7 лет (1 класс) — однократно;

в 15 лет (9 класс) — однократно.

Не разрешается: запивать вакцину водой, а также есть и пить в течение часа после прививки!

учебу для педагогов-курантов, фольклористов, пианистов, теоретиков, барабанщиков. Наконец-то, преподаватели будут иметь возможность повысить свою квалификацию, а не только «вариться в собственном соку».

В последний день совещания перед нами выступил Министр культуры Республики У. Г. Сайтов. Срок пребывания министра на этом посту — полгода, но результаты его деятельности палицио. Скорее он устроит встречу всех заведующих отделами культуры, заведующих библиотек, директоров музыкальных школ с Президентом М. Г. Раимовым. Ему воочию предстоит увидеть и услышать все наши наболевшие вопросы.

С. УРШЕЕВА,  
директор Целинной музыкальной школы.

## Полезные курсы

(«Дисциплинарная ответственность») и другие.

Также нам сообщили, что возобновил свою деятельность Республиканский учебно-методический центр по образованию Министерства культуры. Его директором является Р. А. Аккильдин. Отрадно было услышать, что методический центр начал работу над изданием учебников и пособий сборников для музыкальных школ, учебных видео- и аудиокассет с углубленным введением в них башкирской музыки.

Ведь не секрет, что не только дети, но и мы, взрослые, не знаем своих башкирских композиторов, их произведения. Так же методический центр планирует провести республиканские семинары,

*IV сессия районного Совета*

Воспитание подрастающего поколения было и остается основным из ключевых вопросов в деятельности государственных, хозяйственных и общественных органов, которое закреплено Законом Республики Башкортостан «Об образовании».

В реализации концептуальных идей Закона Республики Башкортостан «Об образовании» основную организационную роль играет «Программа развития образования Республики Башкортостан на 1993—1998 годы», которая определяет приоритетные направления развития и предусматривает меры по их осуществлению адекватно современным требованиям.

Развитие народного образования находится под пристальным вниманием администрации района. В целях реализации Закона Республики Башкортостан «Об образовании» разработана и предложена на Ваше обсуждение «Программа развития образования Хайбуллинского района на 1995—2000 годы».

В районе работают все-го 55 общеобразовательных школ, из них 24 средних, 13 основных и 18 начальных. В них учатся 6958 учащихся. В школах района имеется 24 автомашины, 31 трактор, 3 автобуса, в 7 школах видеомагнитофоны и 2 видеотройки. Во всех средних и в пяти неполных средних школах имеются компьютеры. Система дошкольного воспитания объединяет 34 учреждения, их посещают 1916 детей. Кроме того действуют учреждения дополнительного образования — районный Дом детского творчества, районный летний оздоровительный лагерь, Детско-юношеский клуб физической подготовки и районная станция юных техников.

Учебно-материальная база учреждений образования в целом удовлетворительная. Только в 1995 году сдано 4 школы на 516 ученических мест. Тем не менее только 25 из 55 школ, в том числе 21 средняя и 4 основных расположены в типовых зданиях. 12 основных и средних, а также все 9 пришкольных интернатов занимают приспособленные помещения. Здания Сагитовской, Первомайской основных школ являются аварийными. Ильинская и Бакаловская основные школы занимаются в зданиях начальной школы. Садовая, Яковлевская, Савельевская основные школы в приспособленных помещениях. Не соответствуют своим проектам и Федоровская, Ново-Зирганская школы, которые занимают здания бывших когда-то семилетних школ. Все начальные школы имеют приспособленные здания, из них 9 являются ветхими.

В 1996 году проектируется пристройка на 192 места к Акъярской средней школе № 2, на 132 места школа в д. Гаделево. Согласована мощность комплекса школа-сад на 60 и 40 мест в с. Абдулнасырово и с. Алибаевск. На 1996 год входит в план строительства

Бурибаевская № 1, Сагитовская, Садовая, Мало-Арслангуловская школы.

Не менее важной проблемой является также капитальный ремонт и содержание зданий. За исключением Акъярской средней школы № 2 ни одна школа района не имеет канализации, всего 15 имеют водопровод.

В обеспечении полноценного образования важную роль играют обеспеченность школ учебниками, педагогическими кадрами. В целом обеспеченность учебниками в районе удовлетворительная. Одна из ключевых проблем образования — обеспеченность ее педагогическими кадрами.

В учреждениях образования района работают всего 888 учителей, из них 526 имеют высшее образование, 343 среднее специальное образование. Вместе с тем по итогам комплектования школ

пительных экзаменах получают неудовлетворительные оценки.

В школах района открыты гуманитарные, естественно-математические, профильные трудовые классы, коррекции и выравнивания, углубленного изучения отдельных предметов, изучение иностранного языка со 2 класса в АСШ № 2, Бурибай № 1,2, Поздольской, Уфимской, Самарской средних школах, прогимназические классы в Акъярской средней школе № 2, лицейские классы, в Акъярской средней школе № 1, фермерские классы в Антинганской, изучение предмета «Животноводство» в Уфимской средней школе, изучение информатики с 5 класса в Бузавлыкской, Ново-Зирганская, Самарской, Первомайской, Яковлевской школах.

Педагогическим коллек-

тажа личного и государственного имущества, хулиганство, угон автомобилей, в том числе за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в пьяном виде привлечены к административной ответственности 35 несовершеннолетних, за мелкое хищение — 5, за мелкое хулиганство — 5, вовлечение в пьянство — 5, 15 родителей.

В условиях резкого обострения социально-экономической ситуации в стране омолаживается

учащихся, совместно с родителями по очистке снега.

Уже заканчивается учебный год — района (Курочкина Г. П.) не может завести для пришкольных интернатов 30 штук тазиков, 10 штук умывальников, не может обеспечить продуктами школьные столовые, санэпидстанция, отдел народного образования, главы сельских администраций, директора школ со временем отстранились от социальной защиты детей. Таким отношением к детям мы наносим огромный моральный и материальный урон.

Народным образованием района в прошлом году освоено 12 млрд. 774 млн. рублей бюджетных средств, что составляет от всего объема бюджета — 26,3%.

На заработную плату направлено более 7 млрд. рублей, на питание де-

*(Из оглавления главы администрации района Н. Х. Тунбаевой)*

педагогическими кадрами на 1996—1997 учебный год образовалась вакансия на 48 специалистов, это учителя иностранных языков, химии, информатики, башкирского языка и литературы. Кадровая проблема связана, в основном, с необеспеченностью жильем.

Наиболее трудная обстановка сложилась в Гаделевской, Хворостинской, Уразбаевской, Бакаловской неполных средних, Ивановской средних школах, где учителя живут на арендованных квартирах. Руководителям хозяйств, главам сельских администраций, совхозов «Таналыкский» (Салаватов А. С., Магашев Т. Я.), «Бузавлыкский» (Турутмаев Т. С., Байчурин А. И.), колхозов имени Лобанов Б. И., Турутмаев Ф. М.), имени Салавата (Ибрагимов Х. Х., Абдуллин Х. У.) предстоит большая работа по решению жилищной проблемы для учителей.

Закон «Об образовании» провозгласил сферу обучения и воспитания подрастающего поколения приоритетной. Тем самым на уровне государственной политики образовательная деятельность признана ведущей, определяющей.

Однако некоторые положения Закона дают повод для критики, связанной с ослаблением структуры государственного управления народным образованием.

В ходе процесса демократизации системы образования отдел народного образования оставил организаторские и контрольные функции.

Без должной подготовки и необходимости открытия лицейские классы, без должных оснований не проводятся фронтальные проверки, прекратил свою деятельность совет РОНО. Директора школ, ссылаясь на демократизацию управления, не стали контролировать качество уроков. И в итоге происходит общее снижение качества знаний учащихся. Последняя золотая медаль вручена в 1987 году, ежегодно уменьшается количество серебряных медалистов, но самое печальное то, что медалисты на вступ-

тивам района необходимо усилить гуманитарную направленность всех предметов, включая человековедческий материал, помогающий учащимся понять себя, мотивы своего поведения, отношения к окружающим. Именно школа, учитель должны обеспечить приобщение новых поколений к нравственно-эстетическим идеалам народа.

Воспитание и обучение детей на родном языке является непременным условием сохранения и развития того или иного народа. Право граждан на пользование родным языком, обучение и воспитание на родном языке гарантируется Конституцией Республики Башкортостан.

В районе созданы все необходимые условия для изучения родных языков. В последние годы проводилась большая работа по открытию параллельных башкирских классов в Антинганской, Ивановской, Маканская, Степной, Федоровской, Целинной, Акъярской № 2, Новозирганская, Поздольской, Самарской средних школах. По желанию родителей организовано обучению чувашскому языку в Пугачевской начальной школе, в Самарской и Целинной средних школах изучение башкирского языка детьми русской национальности.

Администрация района создавала все условия для организации изучения родных языков и впредь будет обеспечена всесторонняя поддержка для организации изучения языков народов Башкортостана. К сожалению, пока нет повседневной, черновой, систематической работы по изучению родных языков, приобщению к национальной культуре, начиная с семьи, детского сада и до школы.

Администрацию района тревожит состояние преступности и правонарушений среди несовершеннолетних. За 12 месяцев 1995 года совершен 10 преступлений с участием 13 несовершеннолетних. В группе совершило 9 преступлений, в том числе в группе несовершеннолетних — 5, в группе со взрослыми 5 — это

возраст преступников, распространяется пьянство и наркомания среди несовершеннолетних. Растет количество бездомных, несчастных детей, при живых родителях дети становятся сиротами.

Все эти негативные явления результат ослабления деятельности общественных формирований при сельских администрациях, крайне защищенной работы с родителями в школах и по месту работы родителей, отсутствия контроля со стороны отдела народного образования по внеклассной, внешкольной воспитательной работе.

Известно, что трудовое воспитание и обучение являются обязательным компонентом учебных планов всех типов школ. Своим трудом школьники на селе вносят посильный вклад в развитие хозяйства. Выращенный урожай позволяет организовать бесплатное питание детей, заложить в достаточном количестве овощей в школьные овощехранилища на зиму.

Не отвечает нормам питания дошкольников, в основном преобладают мучные изделия, в меню отсутствует рыба, овощи, фрукты.

Беден ассортимент, низка калорийность в пришкольных интернатах.

Сегодня нас не удовлетворяет организация горячего питания и состояние пришкольных интернатов в Галиахметовской, Абишевской, Исянгильдинской, Антинганской, Ивановской средних школах.

С начала учебного года в Абишевском пришкольном интернате проживает 76 детей. Спят в двухъярусных кроватях на 76 детях один умывальник. В Галиахметовском интернате нет тазиков для мытья ног, отсутствуют графины, бачки для питьевой воды, проживает 38 детей, в Исянгильдинском интернате нет ни умывальника, ни тазиков для мытья ног. В комнатах нет уюта, низкое естественное освещение, чтобы попасть в Ивановский пришкольный интернат сначала нужно организовать субботник

тей в детских дошкольных и школьных учреждениях 938 млн. рублей, 444 млн. рублей направлено на капитальный ремонт школ и дошкольных учреждений.

Анализируя вышеизложенные цифры, произведены расходы немалые, но дефицит финансов не мог не сказаться на деятельности этой сферы. Вопрос экономного расходования средств в этой отрасли должен быть первостепенным, ибо сегодня нельзя допустить обнищания детских дошкольных и школьных учреждений.

Совершенно отсутствует контроль со стороны отдела народного образования по вопросам использования штатов и доплат производимых учителям и другим работникам школ, дошкольных, внешкольных учреждениях, не требуя за это соответствующей работы.

Несмотря на то, что уже более года существует при отделе народного образования методический кабинет, до сегодняшнего дня производится доплата учителям — руководителям районных, школьных, методических объединений, методистам методического кабинета, производится доплата от 0,25 до 0,5 ставки за ту же методическую работу.

Кроме того прототипировано 178 групп продленного дня, но только самая малая часть их функционирует по своему прямому назначению. Какие только должности не содержатся за счет них. В Антинганской школе — тренер в Байгускаровской школе — художник-оформитель, в Степной школе — завуч по башкирскому языку.

Новые социально-педагогические ситуации в обществе, многообразные проблемы политического и экономического развития требуют изменений стиля и методов работы отдела народного образования. В сфере образования нельзя допускать самотека и безответственности, отделу народного образования нужно поднять уровень организаторской работы. Ведь достижения в деле образования и воспитания — самый надежный залог успешного общественного развития.

## ЦОЗДРЛВЛЯЕШ!

Правление и профком Хайбуллинского района поздравляют с 55-летием ст. бухгалтера коопунивермага ЮЛАМАНОВУ Латифу Сагидулловну.

Искренне желаем добrego здоровья, долголетия, бодрости, хорошего настроения. Пусть лет твоих прошло немало

в Бурибаевской № 1 — заведующий музеем, освобожденный классный руководитель, инспектор по технике безопасности, аккомпаниаторы танцевальных кружков, в Бурибаевской № 2 — медсестра, в Акъярской № 2 — диспетчер, социальный педагог, в Акъярской № 1 — заместитель по работе с лицейскими классами (всего 3 класса), библиотекарь, воспитатель интерната.

В Бурибаевской № 1, Целинной, в ряде других школах района нашли хорошую лазейку производить доплату руководителям различных кружков за счет группы продленного дня. Ведь никто не против, чтобы это работа велась, но не за счет же групп продленного дня, есть районные Дома детского творчества, станции юных техников, детско-юношеский клуб физической подготовки, которые обязаны обеспечить кружковую работу в детских учреждениях всего района.

В начале прошлого года с директорами школ, главами сельских администраций состоялся разговор об экономии денежных средств за счет удешевления продуктов питания, в частности за счет самообеспечения овощами и картофелем, однако все закончилось разговорами и в результате в 1995 году на 200 млн. закуплено овощей, это кроме гум. помощи, в отдельных школах отсутствуют овощи и картофель или на исходе.

Вопрос об экономии финансовых средств в народном образовании стоял в течение всего прошлого года, однако предложений со стороны отдела народного образования не поступало. В районе принимаются конкретные меры по социальной защите учителей.

Первоочередная выплата зарплаты, выплата компенсации за методическую литературу, коммунальные услуги, выдача льготной ссуды при строительстве индивидуального жилья, обеспечение кормами личного подворья.

Новые социально-педагогические ситуации в обществе, многообразные проблемы политического и экономического развития требуют изменений стиля и методов работы отдела народного образования. В сфере образования нельзя допускать самотека и безответственности, отделу народного образования нужно поднять уровень организаторской работы. Ведь достижения в деле образования и воспитания — самый надежный залог успешного общественного развития.

## ■ Культура и жизнь

**Юбилей ансамбля „Гульнаизира“**

В течение десяти лет живет и действует образцовый детский ансамбль танцев «Гульнаизира» при доме детского творчества в районном центре, который образовался на основании танцевального кружка при доме пионеров. А в скромном времени он и его большой коллектив будут отмечать свой юбилей.

Несмотря на молодость, коллектив уже завоевал симпатию и приобрел своего зрителя. И все потому, что здесь работают влюбленные в детей, в свое дело люди. Ансамбль гордится своими руководителями Сылу Ураловной Юлдашбаевой, Алсу Ахметовой Хакимовой и музыкальным руководителем, баинистом Фанилем Нигматовичем Аллагуловым, ко-

шайхисламова, А. М. Аллагулова, Н. Х. Тукбаева. И основу ансамбля по сей день составляют школьники Акъярской средней школы №2. Руководитель ансамбля с благодарностью называет имя заведующей РОНО Илембетовой Т. Х., которая помогла осуществить давнюю мечту девочек, занимающихся в ансамбле. И, наконец, комната для репетиций танцовщиц похожа на балетный класс — зеркала, стеки вдоль стен.

На сегодняшний день в ансамбле насчитывается около 200 девочек и мальчиков: 8 групп считаются основными, а кроме этого еще 3 группы — подготовительные. Они получают на занятиях как азы бального танца, так и ритмику,

настолько впечатляющие, что кажется, будто каждая струнка твоей души задета. И хочется еще и еще раз увидеть их выступления и порадоватьсь.

Многочисленные Почетные грамоты, Дипломы всех степеней, похвальные листы, которые украшают стены комнат дома детского творчества, еще раз подчеркивают их мастерство и большое значение этого вида искусства в воспитании детей.

Сылу Ураловна с гордостью называет своих первых кружковцев таких как: Утишеву Гульфию, Бикбуеву Минзалию, Булатову Зульфию, Кузнецовой Свету, Бикбуеву Диану, Хадыеву Альфию, Тарасову Таню и многих других.



торые прилагают все силы для развития народного творчества и подъема культуры района, вовлечении учащихся в искусство.

Молодая, энергичная и заинтересованная руководитель ансамбля Сылу Ураловна работает здесь с самого первого дня. Она после окончания Стерлитамакского кулинировского техникума работала в Абзелиловском районе, была солисткой народного всеизвестного ансамбля «Яшлек». Именно этот период ее жизни в последствии сыграл большую роль в развитии художественной самодеятельности у себя в районе.

Работа требует любви к детям и самоотдачи. Первые годы были периодом испытания. Если ты любишь свою работу самозабвенно, то она платит тебе тем же. Так постепенно, ступенька за ступенькой, она шла вперед, каждый раз намечая перед собой какую-то новую высоту. И ее труды увенчались успехом. Было отмечено и признано большое значение художественного коллектива в эстетическом воспитании подрастающего поколения и в развитии народного творчества района, и решением Министерства просвещения Башкортостана художественно-самодеятельный коллектив был назван «Образцовым детским ансамблем танцев».

Сылу Ураловна с первых же дней своей работы находит понимание и поддержку со стороны учителей школы и работников РОНО. В частности, много помогают М. И. Бухарбаева, М. М.

хореографию и многое другое. Репертуар ансамбля богат и содержателен, отличается разнообразием танцев. «Тэнэ», «Шаль бэйлэйм», «Семь девушек», «Зарифа», «Аухадей», «Гульнаизира», «Зульфия» — эти танцы из года в год составляют прочную основу в репертуаре у воспитанников С. У. Юлдашбаевой.

И ни один концерт художественной самодеятельности района не обходится без участия ансамбля «Гульнаизира».

Коллектив — постоянный участник районных смотров и конкурсов. Выезжает с концертами в соседние деревни и даже за пределы района. Дети побывали в городах Кувандык, Гай Оренбургской области. Не раз участвовали на зональных и республиканских конкурсах «Жемчужины народного творчества», два года подряд ездили на праздник «Ак-тирмэ» в столицу республики. Выступали с концертом на «Днях Хайбуллы» в башкирской республиканской гимназии имени Рашида Гарипова.

Кстати, здесь им даже дана высокая оценка народной артисткой Республики, лауреата Всемирного молодежного фестиваля на Кубе Рашидой Туйсиной. Были приглашены для участия на дне Юмабая Исянбаева, Ингульды Дильмухаметова в с. Юлдыбаево Зилаирского района. И не раз радовали они успехами, выступая по башкирскому телевидению.

Воспитанников Сылу Ураловны можно отличить сразу: изящество, грация, пластика движений, оригинальная постановка танцев — все

ними хореографами, можно назвать нескольких замечательных танцеров в их постановке.

В ансамбле работают так же с большим напряжением другой руководитель коллектива — Алсу Ахметовна Хакимова и баинист Фаниль Нигматович Аллагулов, которые вложили немало труда во все это дело. Они отличаются тонким чувством прекрасного, поэтичностью, требовательностью к себе и воспитанникам.

— Живем одними радостями и печальми, — рассказывает С. У. Юлдашбаева, — в атмосфере добра и теплоты. Работают с такими людьми легко, понимаем друг друга с полуслова. И дети их любят.

Нельзя не сказать еще об одном человеке, благодаря которому обеспечивается высокое качество репертуара ансамбля. Он — музыкальный оформитель — один из органи-

**02 СООБЩАЕТ**

С 25 февраля по 1 марта сего года на территории района зарегистрировано:

— 25 февраля неизвестные лица в совхозе «Бузавлынский» угнали донлад, взломали замок в гараже, избили сторожа. Подозреваемые задержаны.

— 26 февраля техник-семенатор Худайбердинского отделения совхоза «Хайбуллинский» совершил хищение новорожденного теленка. Возбуждено уголовное дело.

— В ночь с 24 на 25 февраля житель п. Бурбай С. изнасиловал свою 3-хлетнюю дочь. Ведется следствие.

— 26 февраля скотник фермы № 2 колхоза «Новый путь» К. похитил с сеновала 3 центнера сена. Проводится проверка.

— В ночь с 26 на 27 февраля в Нововодзянском отделении совхоза «Маканская» угнали автомашину «ГАЗ-53» (молоковоз). Лица установлены.

— 27 февраля житель деревни Гаделово Р. из хулиганских побуждений

разбил окно у гражданина Карабова.

— 28 февраля с Бакаловской фермы совхоза «Таналынский» неизвестные лица похитили теленка. Подозреваемый задержан.

— 29 февраля житель с. Абубакирово гр. Назаров на почве употребления спиртных напитков устроил скандал с соседями. Решением суда арестован на 30 суток.

— 29 февраля из аккумуляторного цеха МТМ совхоза «Таналынский» похищен аккумулятор СТ-190. Проводится проверка.

— 1 марта поступило заявление от гражданина Давлетбаева о том, что обманным путем гражданин Г. завладел 2,5 млн. рублей. Возбуждено уголовное дело.

За неделю выявлено 49 нарушителей правил дорожного движения, из них 4 — в нетрезвом состоянии.

**Х. СУЛТАНОГ**  
зам. начальника РОБ

**Ураза-байрам**

Женсовет при Абишевском сельсовете организовал празднование народного праздника Ураза-байрам в сельском Доме культуры.

С утра пораньше здесь собирались все пожилые женщины села, в течение целого месяца Рамазан соблюдавшие пост (урасу). С приветливыми лицами, добрыми словами их величали члены женсовета Земфира Исмагилова, Фания Загидуллина, Зайтуна Илимбетова, Редеда Ибрагимова.

На разложенных на полу коврах уселись участники праздника и началось чтение намаза в честь Уразы-байрам. После этого также аяты про-

чили Ямиля апапова, Сарханылмаджи Турушева, Маскуда иза Самикаева. После каждого аята раздавались милостины (хайер), а также собирали пожертвования на строительство мечети.

Силами членов женсовета, работников культуры подготовлено хорошее угощение. Конечно, и сами участники праздника не пришли без гостей.

В целом все осталось очень довольны праздником, выразили благодарность и добрые пожелания.

**Ф. КУСКИЛЬДИНА,**  
председатель женсовета.

молодежь. Среди них Альфия и Гульнара Тайбуллы, Минсулу Тимерханова, Минсулу Иссятаева и другие.

В целом праздник прошел в теплой обстановке, по традиции прочитали намаз, разданы милостины и собирали пожертвования, состоялся концерт. Мы, пожилые люди деревни, очень гордились и высказывали пожелание, чтобы всегда так проводили праздники.

**Г. САБИТОВ,**  
участник войны.

**РЕГУЛИРУЕТСЯ**

Правление Хайбуллинского района повторно напоминает руководителям хозяйств, предприятий, а также частным лицам о том, что на территории района по сбору кожевенного, шубного-мехового сырья имеется один заготовитель — это коопзаготпром Хайбуллинского района.

Постановлением Кабинета Министров РБ от 6 марта 1995 г. № 74 утверждено Положение о лицензировании деятельности по заготовке кожевенного, шубного-мехового сырья на территории Республики Башкортостан, которым предусмотрено, что закупка кожевенного и шубного-мехового сырья, произведенного в колхозах, совхозах, крестьянских (фермерских) и подсобных хозяйствах промышленных предприятий, а также в личных хозяйствах

граждан разрешается только заготовительным организациям потребительской кооперации.

Согласно данному постановлению Министерству сельского хозяйства и продовольствия, Министерству внутренних дел, Государственной налоговой инспекции, управлению ветеринарии при Министерстве сельского хозяйства и продовольствия, Государственной инспекции по организации закупок и качеству продукции Республики Башкортостан дано задание установить контроль за соблюдением правил ведения закупки, первичной обработки, хранения и отгрузки кожевенного и шубного-мехового сырья на территории Республики Башкортостан.

**Г. КУРОЧКИНА,**  
председатель правления района.



ВТОРНИК,  
12 МАРТА

«Орбита-4 — Восток»

14.00 — Мультфильм  
14.10 — «ТСН». Сериял  
15.00 — Новости  
15.15 — Вкус прессы  
15.20 — «Драконы подземелий»  
15.40 — «Кварьете «Веселая кампания»  
15.50 — Мультитроллия  
16.10 — «Волшебный мир, или Синема»  
16.35 — «Элен и ребята»  
17.00 — «До 18 и старше»  
17.30 — «Семь дней спорта»

18.00 — Новости  
18.20 — «Секрет тропинки»  
19.10 — «Час пик»  
19.35 — «Угадай мелодию»  
20.00 — Тема  
21.00 — Время  
21.30 — «Операция»  
21.50 — Худ. фильм  
«Улица полна неожиданностей»  
23.05 — «Москва-Кремль»  
23.25 — Пресс-клуб  
00.35 — Новости

«Дубль-4»

12.15 — 16.00 Перерыв  
16.05 — Праздник каждый день  
16.15 — Там-там новости  
16.30 — Компас «Роста»  
16.45 — Месяцеслов  
17.00 — Вести  
17.25 — Новая линия  
17.55 — Непопулярная тема  
18.10 — Футбол без границ  
18.55 — «Петербургские тайны»  
20.00 — Вести  
20.20 — Торговый ряд  
20.40 — «На темы дня»  
21.05 — «Малый бизнес: Опыт и проблемы предпринимательства»  
(на баш. и русск. яз.)  
21.30 — «Башкортостан»  
22.05 — Телепортрет для истории. Поэт Х. Назаров (на баш. яз.).  
22.40 — «Мелодии души» Р. Ханинов (на баш. языке)  
23.10 — Киноафиша  
23.30 — Вести  
23.55 — Подробности  
00.05 — «Спрут-6»  
01.05 — «Штаны». Худ. фильм  
02.35 — «ЭКС»

Программа студии «3 канал»

17.00 — «Атланты дер- жат небо». Памяти Дениса Булякова  
18.00 — Муниципальная

телекомпания «Уфа-ТВ»  
19.00 — Мультфильм  
19.15 — Музыка для Вас  
19.25 — «Этюд с натуры»  
19.45 — «Криминальный спектр»  
20.15 — «С глазу на глаз» (на баш. яз.)  
20.30 — Новости  
20.45 — Теленгра «Я люблю «Комсомолку»

Программа НТВ

21.00 — Сегодня  
22.00 — Мир кино. «Нина. Это покажет время»  
23.45 — «Обана» — избранное  
24.00 — Сегодня.  
00.35 — Час сериала. «Любовные узы-2»  
01.30 — Времечко  
02.00 — Сегодня  
02.20 — Меломания

СРЕДА,  
13 МАРТА

«Орбита-4 — Восток»

6.00 — Телеуротро  
9.00 — Новости  
9.15 — «Секрет тропинки»  
10.05 — «Тема»  
10.50 — «В мире животных»  
11.30 — «Угадай мелодию»  
12.00 — Новости  
12.10 — «Мир»  
12.50 — «Открытая книга». Сериял  
14.00 — Мультфильм  
14.10 — «ТСН». Сериял  
15.00 — Новости

15.15 — Вкус прессы  
15.20 — «Драконы подземелий»

15.40 — Кактус и К°  
15.50 — До-ми-солль  
16.10 — Зов джунглей  
16.35 — «Элен и ребята»  
17.00 — «Из сегодня в

лета»  
17.30 — Фильм для детей  
18.00 — Новости

18.20 — «Секрет тропинки»  
19.10 — Час пик

20.00 — «Парижские тайны» Эльдара Рязанова. Марина Влади

21.30 — «Операция»  
21.00 — Время

21.50 — «Десять негритят». Худ. фильм.  
00.10 — Новости

00.20 — Новые обыватели

«Дубль-4»

7.00 — «Салам»  
8.00 — Вести  
8.30 — «Что день

грядущий»  
8.35 — Требуются... Требуются.

8.55 — Всего понемногу  
9.45 — Крестьянский

вопрос  
10.05 — «Санта-Барбара»  
11.00 — Вести

11.20 — Милиционская хроника  
11.30 — Телегазета

11.35 — Мультсериал  
12.00 — «Шаг из круга»  
12.30 — 15.00 Перерыв

15.05 — Новая линия.

15.20 — Баскетбол

16.05 — Праздник каж-  
дый день  
16.15 — Там-там новости  
16.30 — Чья сторона?  
17.00 — Вести  
17.20 — Новая линия  
17.55 — Ваш партнер. «Центр»  
18.10 — «Шаралли»  
18.25 — «Экология и мы»  
18.45 — Фильм для детей  
18.55 — «Петербургские

тайны»

19.00 — Вести  
20.35 — Фестиваль сол-  
датской песни

21.30 — «Башкортостан»

(на баш. и русск. яз.)

22.05 — «Уроки демо-  
кратии»

22.50 — «Песни моей

молодости». Г. Абдульма-  
нов (на баш. яз.).

23.30 — Вести

23.55 — Подробности

00.05 — Джентельмен-

шоу

00.45 — «Сад культуры»

Программа студии «3 канал»

17.00 — «Непридуманная

сказка»

17.20 — Фильм — детям

18.40 — «Ситуация»

19.05 — «Санта-Барбара»

20.00 — «Приемный

покой»

20.30 — Новости

20.45 — Теленгра «Я

люблю «Комсомолку»

Программа НТВ

21.00 — Сегодня

21.35 — Герой дня

22.00 — Мир кино. «За-

мужем за мафией»

23.45 — «Обана» —

избранное

24.00 — Сегодня

00.35 — Час сериала

«Любовные узы-3»

01.30 — Времечко

02.00 — Сегодня

02.20 — «Кафе «Обломов»

ЧЕТВЕРГ,  
14 МАРТА

«Орбита-4 — Восток»

6.00 — Телеуротро

9.00 — Новости

9.15 — «Секрет тропинки»

10.05 — «Парижские тайны» Эльдара Рязанова. Марина Влади

11.30 — «Операция»

21.00 — Время

21.50 — «Десять негритят». Худ. фильм.

00.10 — Новости

00.20 — Новые обыватели

«Дубль-4»

7.00 — «Салам»

8.00 — Вести

8.30 — «Что день

грядущий»

8.35 — Требуются... Требуются.

8.55 — Всего понемногу

9.45 — Крестьянский

вопрос

10.05 — «Санта-Барбара»

11.00 — Вести

11.20 — Милиционская хроника

11.30 — Телегазета

11.35 — Мультсериал

12.00 — «Шаг из круга»

12.30 — 15.00 Перерыв

15.05 — Новая линия.

15.20 — Баскетбол

Программа студии «3 канал»

17.00 — Кино на «3 каналах»

«Свой среди чужих, чужой среди своих»

18.30 — Док. сериал. «Исто-

рия военной авиации»

19.00 — «Санта-Барбара»

19.55 — «Концепция»

20.30 — Новости

20.50 — Теленгра «Я

люблю «Комсомолку»

Программа НТВ

21.00 — Сегодня

21.35 — Герой дня

22.00 — Премия «Оскар», «Больница»

23.50 — «Обана» —

избранное

24.00 — «Сегодня»

00.35 — Час сериала

«Любовные узы-4»

01.30 — Времечко

02.00 — Сегодня

02.20 — Кино не для

всех. «Манхэттен»

19.10 — Час пик

19.35 — «Смехопанорама»

20.00 — «Один на один»

21.00 — Время

21.30 — «Операция»

21.50 — Фантастический

фильм «Батарейки в комплект не входит»

23.40 — Музыкальное шоу Ивана Демидова

00.30 — Новости

«Дубль-4»

7.00 — «Салам»

8.00 — Вести

8.30 — «Что день гряду-щий»

8.35 — Требуются.

Требуются.

8.55 — Всего понемногу

9.45 — Крестьянский

вопрос

10.05 — «Санта-Барбара»

11.00 — Вести

11.20 — Милиционская хроника

11.30 — Телегазета

11.35 — Мультсериал

12.00 — «Шаг из круга»

12.30 — 15.00 Перерыв

15.05 — Новая линия.

15.20 — Баскетбол

19.10 — Час пик

19.35 — «Смехопанорама»

20.00 — «Один на один»

21.00 — Время

21